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ATA DA 2e REUNIÃO ORDINÁRIA DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO DO
ANO DE 2019, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
SUL E SUDESTE DO PARA, DO DIA 07 DE
l V l rl l \\. \./ L/ L É. L/ .L ./ -

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mole dezenove, às dezesseis horas e quinze
minutos, na sala de reuniões da Faculdade de Ciências da Educação, localizada na Unidade l
da Universidade Federaldo Sul e Sudeste do Para, reuniram-se sob a presidência da vice-
diretora da Faculdade de Ciências da Educação, professora Dra. Terezinha Pereira Cavalcante,

profa. Dra. Hildete Pereira dos Anjos, prof. Me. rosé Davi Passos, prof. Dr. José Pedro de
Azevedo Martins, profa. Dra. Leticia Souto Pantoja, profa. Dra. Lucélia Cardoso Cavalcante
Rabelo, profa. Me. Vanja Elizabeth Sousa Costa, prof. Me. Walber Christiano Lima da Costa,
prof. Me Davlson Huno Rocha Alves, representante discente da turma de 2015, Roberta Cruz,

representante da turma 20].6, Ana Caroline dos Santos e a representante da turma de 2017,
Janayna Soares Souza. Estiveram ausentes a técnica administrativa em educação, Milena
Gabriele Almeida de Souza, por motivo de capacitação, a profa. Dra. Ana Clédina Rodrigues
Gomes, que está em licença para cursar pós-doutorado, a profa. Dra. Marizete Fonseca da
Sirva, que está em licença sem vencimento e a profa. Me. Cleide Pereira dos Anjos, que está
em licença para cursar doutorado. Estiveram ausentes por motivo nãojustificado a profa. Me
Silvana de Sousa Lourinho e o representante da turma 2018. A professora Terezinha
Cavalcante deu as boas-vindas aos presentes e, em seguida, iniciou a sessão apresentando a
pauta dos pontos a serem discutidos, conforme convocatória: 1- Aprovação das Atas das
reuniões anteriores, 2- Informes, 3- Apresentação do professor Davison Alves, 4- Aprovação
da minuta de resolução de TCC, 5- Aprovação de banca de TCC, 6- Apreciação de projetos e
pareceres- 7- Solicitação de licença para capacitação da profa. Letícia Pantoja, 8- Solicitação
de aproveitamento de estudos, 9- Solicitação de exercício domiciliar, 10- Homologação de
matrículas e orientadores de TCC 1, 11- Lotação de professores do NETIC, 12- O que ocorrer.

A profa. Terezinha Cavalcante iniciou a reunião perguntando se algum dos presentes tinha
algum ponto para inclusão na pauta da reunião, então, foi incluso no ponto. O que ocorrer: a)
Aprovações de tutoria. le Ponto- Aprovação das atas anteriores: A profa. Terezinha
questionou se alguém tinha alguma proposta de alterações, adendos ou correções na Ata da
la Reunião Ordinária de 2019. Sem manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. 2e
Ponto- Informes: a) O prof. José Pedro informa que foi deliberado na Congregação do ICH e
será homologado, posteriormente, que os pareceres de projetos elaborados pelas faculdades
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serão suficientes, não sendo mais necessária a Comissão de Pesquisa do ICH para emitir um
outro parecer. b) A profa. Vanja Costa dá os seguintes informes sobre o processo eleitoralda
FACED: A aluna Bianca Frazão, representante discente titular da comissão eleitoral fai
substituída pela suplente, Ana Caroline dos Santos. Houve apenas uma chapa inscrita, a chapa
Diálogo e compromisso, composta pelos professores, Terezinha Cavalcante e José Dava Passos.
Os candidatos estão em processo de campanha e a e]eição ocorrerá no dia 21 (]e março, por
meio do SIGeleição, conforme o calendário eleitoral. 3e Ponto- Apresentação do professor
Davison Alves: A profa. Terezinha apresenta o prof. Davison Hugo Rocha Alves, com formação
em história, que veio removido do IETU para o ICH-FACED. 4e Ponto- Aprovação de minuta de
TCC: Após uma breve discussão, fica deliberado levar o ponto de pauta para o NDE, para que
sejam realizados ajustes à resolução de TCC, como a produção do manuale dos forma,tlários
necessários à execução do trabalho, uma vez que a minuta de TCC já foi aprovada
anteriormente. 5e Ponto-Aprovação de banca de TCC: Foi apresentada a solicitação de banca
examinadora formada pelos docentes: profa. Dra. Lucélia Cardoso Cavalcante Rabelo
jpresidentel, profa. Cremilda Peres Cangussu de Abreu Imembro externoje profa. Rosely de
N;3zaré Silva Venoso(membro externos, do trabalho de conclusão de curso da discente Rosilene
Santos Costa, matrícu]a 2013402040].2, intitulado "Hná//se das prát/cas de /effura pm uma
turma de 4P ano do ens/no.fundamenta/". Banca examinadora formada pelos docentes: profa
Dra. Lucélia Cardoso Cavalcante Rabelo (presidente), profa. Mana José Costa faria Imembro
externo) e profa. Cremilda Peres Cangussu de Abreu jmembro externo), intitulado "Processo
de inclusão escolar de alunos com transtorno do espectro autista no município de Marabá". O
prof. José Pedro comenta que geralmente as bancas de TCC são compostas por um membro
interno e um externo. A profa. Lucélia responde que foi tudo muito rápido, pois as alunas são
da turma de 2013 e estão próximas de serem prescritas. As bancas de TCC foram aprovadas
por unanimidade. A profa. Hildete Pereira dos Anjos submeteu para aprovação a banca
examinadora formada pelos docentes: profa. Dra. Hildete Pereira dos Anjos(presidente), prof.
Me. Walber Christíano Lima da Costa (membro interno) e profa. Dra. Kátia Regina da Salva

jmembro externos, do trabalho de conclusão de curso da discente Drucila Patrícia de Oliveira
Santis da Luz, intitulado "Uma aná//se da produz:âo c/enfÜ:c/a sopre educação espec/a/ na
reg/ão norte do Brasa/". Aprovada por unanimidade. 6e Ponto- Apreciação de projetos e
pareceres: Parecer do prof. Walber Costa favorável à aprovação do projeto de pesquisa
int\tu\ado "Memória das lutas por educação no sule sudeste do Para e imaginário regional:
m/orações, questão agrár/a, ocupação urbana", coordenado pela profa. Hildete Pereira dos
Anjos. O projeto conta com período de vigência de 01.02.2019 a 3]..12. 2019, sem alocação de

X.,,Ú. e, e,p.,bü'
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carga horária. Posto em discussão, o Conselho da Faculdade de Ciências da Educação aprova
por unanimidade o referido projeto, sem alocação de carga horária. Foi encaminhado à profa.
Letícia Pantoja o projeto de pesquisa intitulado "H educação un/vens/faria sob centro/e: a
disciplina estudos de problemas brasileiros (1969-1985) - Parte 1", coordenado pe\o prof.
Davison Huno Rocha Alves, para emissão de parecer e apreciação na próxima reunião. 7e
ponto- Solicitação de licença para capacitação da profa. Letícia Pantoja: A profa. Dra. Letícia
Souto Pantoja solicitou licença para capacitação, no período de 01 de maio de 2019 a 31 de
julho de 2019. A docente explica que ao procurar a PROGEP, foi informada que possui limite
para gozar da referida licença, que poderá ser expirada. Posto em votação, por onze votos a
favor e uma abstenção, o Conselho da Faculdade de Ciências da Educação aprova a licença
para capacitação da profa. Dra. Letícia Souto Pantoja, no período de OI de maio de 2019 a 31
de julho de 2019. 89 Ponto-Solicitação de aproveitamento de estudos: Foram apresentados
os requerimentos de aproveitamentos de estudos da discente 20]-944609008- ANGENOURA.
DO SOCORRO SARAIVA GORDO, aluna do PARFOR que solicita aproveitamento de estudos nas
disciplinas PEDAG09007- M ETODOLOGIA DO TRABALHO CIENTÍFICO, com parecer deferido da
profa. Terezinha Cavalcante e disciplina PEDAG09005- PSICOLOGIA DA EDUCAÇÃO, com
parecer deferido da profa. Hildete Pereira dos Anjos. Posto em discussão, todos os
aproveitamentos de estudos foram aprovados por unanimidade. 9e Ponto-Solicitação de
exercício domiciliar: foi apresentado o requerimento de solicitação de exercício domiciliar da
discente 20].640207045- PHURERÊ SOARES IKRERETE, que solicita atendimento domiciliar

para a disciplina PD07115- CURRÍCULO E FTM DO ENSINO FUNDAMENTAL, por motivo de
doença do seu filho, que realiza tratamento no município de Belém, Para, conforme laudos
médicos oncológicos e declaração. Ficou deferido da faculdade conferir a situação da aluna,
para ser aprovado na próxima reunião. IOg Ponto- Homologação de matrículas e orientadores
de TCC 1: Foram apresentadas as solicitações de matrícula em TCC 1, onde os discentes
indicaram possíveis orientadores. Após análise, as orientações foram deferidas da seguinte
forma: discente ANA CAROLINE DOS SANTOS, "Recursos d/dát/cos acesa/ve/s e ap//cação do
desenho uníversalpara a aprendizagem na inclusão escolar de alunos com de.ficiência visual
r70 mun/c/'p/o de /v7arabá", orientadora profa. Dra. Lucélia Rabelo, ANDRESSA DA SILVA

RIBEIRO, "Z)es/gua/dada de gêr?ero. o sex/smo no amb/ente asco/ar'l orientadora profa. Nle
Vanja Costa, BIANCA COELHO DE SOUZA, "H v/s/b///dada da a/una grávida'; orientadora profa.
Dra. Terezinha Cavalcante, CLEUDE LAMA DE BRUTO DOS SANTOS, "Edt/cação de Jovens e
adultos: o aluno trabalhador e sua relação com a escola, desci.fios e perspectívcls" , or\en\adora
profa. Dra. Terezinha Cavalcante, KAIO COELHO RODRIGUES, "Br/nquedoteca un/vens/fórfa.
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espaço /úd/co e soc/a//cação'; orientadora profa. Dra. Letícia Pantoja, LARISSA SOUZA DE
t-/\ AURA, " Como a prática pedagógica a serviço da comunidade pode contribuir para combater
a des/gua/dado soc/a/", orientadora profa. Dra. Terezinha Cavalcante, SAMUEL HENRIQUE
tV\O'TA t)A S\LNA, "0 desenvolvimento da atuação do professor homem dentro da sala de aula
com crianças dos primeiros níveis da educação básica dentro do contexto do gênero",
orientadora profa. Me. Vanja Costa, PEDRO HENRIQUE LUCAS MORGILIA, 'C4 representação de
negros e indígenas no livro didático das séries iniciais: abordagens interculturais no currículo
esmo/ar do ensino.fundamenta/ no mun/c/p/o de /\4arabó'l profa. Me. Vanja Costa, VAN DRILENE

MATTOS DA ROSA GONÇALVES, "H cr/ar?ça com 7'Z),4H e a construção do conhec/mento",
orientador prof. Me. Walber Costa, YANNE SILVA DOS SANTOS, "H /mportânc/a das po//f/cas
públicas como meio de superação das desigualdades de gênero", orientadora prata. tv\e. Van\a
Costa. lle Ponto- Lotação de professores do NETIC: A profa. Letícia Pantoja informa que
conforme e-mailencaminhado à faculdade, não há professores da FACED para ministrar as
disciplinas do NETIC. Diz que enviou memorando para as faculdades do ICH e campus fora de
sede consultando a disponibilidade de professores para ministrar as disciplinas. Desta forma,
conseguiu os seguintes docentes para ministrar as disciplinas: Disciplina Recursos Audiovisuais
em sala de aula, prof. Fábio Pessoa (FAHISTI, disciplina Novas tecnologias e trabalho docente.

prof. Laércio Mauss IFaculdade de jornalismo de Rondon do Para), disciplina Comunicação
docente e diversidade interlocutora-profa. Ingrid Bassi IFaculdade de jornalismo de Rondon
do Para), Metodologia do Ensino do Computador, prof. Walber Costa IFACED). Continuando,
a profa. Letícia explica que tentou conseguir professores de outros institutos do município,
mas não obteve êxito. Assim, é necessário pagar diárias aos docentes que vem da cidade de
Rondon do Para, para que eles possam ministrar as referidas disciplinas e solicita ao Conselho
a aprovação para pagamento das diárias. O prof. José Pedra comenta que é necessário rever
a questão de oferta dos núcleos eletivos, pois, caso a FACED não tenha condições, o núcleo
não deveria ser ofertado. A profa. Letícia responde que o NETIC é um núcleo bastante
produtivo, com TCCs, projetos e atividades vinculadas a ele e pede aos conselheiros que levem
em consideração que é uma situação excepcional. A profa. Hildete comenta que precisaria ter
noção dos valores de diárias disponíveis para a Faced para poder votar sobre a questão. O
prof. Dava propõe que seja aprovado, condicionalmente, caso haja condições financeiras. A
profa. Hildete sugere que seja verificada qualquantia a FACED dispõe para diárias, para que
possa decidir se aprova ou não. O prof. José Pedro fica encarregado de verificar e encaminhar
o orçamento da FACED para todos os conselheiros, para ser deliberado posteriormente. 12e
ponto- O que ocorrer: a) aprovação de tutorias: Foram apresentadas as solicitações de ensino
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individualdos alunos de pedagogia. Após análise, as tutorias foram deferidas da seguinte
forma: 201340204031- Juliana Pereira Cagni, disciplina PD07098- SOCIEDADE ESTADO E
EDUCAÇÃO, profa. Terezinha Pereira Cavalcante, 201640207024- ANDREssA DA SILVA
RIBEIRO, disciplina PD07019- FTM DO ENSINO DAS CIÊNCIAS, prof. José Dava Passos,
20].540207036- ANDREZA CORREA DE SOUZA OLIVEIRA, disciplina PD07091- FILOSOFIA DA

EDUCAÇÃO, prof. José Davi Passos, PD07092- HISTORIA GERAL DA EDUCAÇÃO, profa. Letícia
Pantoja. b) A discente Valbianne da Gama informa que a cidade de Marabá foi escolhida para
sediar o próximo ENNOEPE- Encontro do Norte e Nordeste dos Estudantes de Pedagogia, que
ocorrerá no mês dejaneiro de 2020. c) A discente Valbianne da Gama informa que a integração
com os calouros ocorrerá dia 15 de março, às].6:00 horas. Nada mais havendo a tratar, a profa.
Terezinha Pereira Cavalcante agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a
reunião. Eu, Terezinha Pereira Cavalcante, lavrei a presente ata que segue assinada por todos
os presentes.

Marabá, 07 de março de 2019
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rKKQUÊmcIA DA 2' REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS DA
EDUCAÇÃO DO ANO DE 20]9

Marabá, 07de março de 2019 - Horas: 16h]5min

ANA CLEDINA RODRIGUES GOMOS

CLETDE PEREIRA DOS ANJOS

Hll,DETE PEREIRA DOS ANJOS

4 JOSÉ DAVA PASSOS

5 JOSE PEDRO DE AZEVEDO MARTINS

L ETICIA SOUTO PANTOJA

LUCELIA CARDOSO CAVALCANTE
RABELO

MARIZETE FONSECA DA SILVO

MELENA GABRIELE ALMEIDA DI

SILVANA DE SOUSA LOURINHO

ii TEREznqHA PEREiRA CAVALCANTE

12 VANJA ELIZABETH SOUSA COSTA

13 \X/ALBER CHRISTIANO LIMO DA COSTA

14 DAVISON HUGO ROClTA ALVOS

15 REPliESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2015

LICENÇA PARA ESTÁGIO PÕS-DOUTORADO

LICENÇA PARA DOUTORADO

LICENÇA SEM VENCIMENTO

Ausênciaj ustifí cadapUZA

l

Profà. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante
Vice-diretora da Faculdade de Ciências da Educação

Folha 31. Quadra 07. Lote Especial No\a Marabá.
CEP: 68.507-590 - Marabá,/Pá Contado {94) 2101-7127

17 REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2017
)ÜTÍ.I'll''ff\ i,''Lllr..)}. :''u..# i ro

18 REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2018  
19 REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2019  


